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ИПМ-1 Сведения об авторе.

Автор: Щелокова Тамара Николаевна
Стаж работы:44года
Место работы: МДОУ «Детский сад №22»
Должность: воспитатель детского сада
Образование: среднее специальное
ИПМ-2  Идея опыта.

1. Приобщение детей к театру и формирование творческой активности ребенка от первых просмотров кукольного театра до самостоятельной творческой деятельности в театрально-игровом кружке.
2. Выявление художественных способностей и развитие творческой индивидуальности ребёнка с раннего возраста, при дальнейшем непрерывном познавательно-образовательном и учебно-творческом  процессе, усложняясь и синтезируясь в формах художественно-творческой деятельности
ИПМ-3 Условия становления опыта.

1. Практическая работа по организации театрально-игровой деятельности, по воспитанию творческих способностей. 
2. Создание банка методического обеспечения по теме опыта. Распространение накопленного опыта в районе, городе;
3. Систематизация результатов инновационной деятельности, подготовка материала к презентации.

ИПМ-4  Причины обращения к  опыту.

1. Обращение к искусству, театру, художественному творчеству в деле воспитания является плодотворной, жизнеспособной, педагогической идеей. 
2. Театр, является мощным средством духовного и эстетического  воспитания людей 
3. Изучение методической литературы, программ «Детство»                                  В. Логиновой, «Театр-творчество-дети»  Н. Сорокиной, «Арт-фантазия»  Э.Г.Чуриловой, программы и методические рекомендаций М.Д. Маханевой.

4. Посещение открытых мероприятий по художественно-эстетическому воспитанию детей.
ИПМ-5 Актуальность и новизна опыта
Проявляет себя в следующих основных направлениях: 

· Будущая востребованность творческих личностей обществом; 

· Новизна педагогической методики: воспитание через Театр;

· Непрерывность воспитательно-образовательного  и художественного процесса;

· Игровая терапия;

· Раннее выявление творческого потенциала, личностно-психологических особенностей ребёнка;

· Целостность, системность, преемственность и целенаправленная деятельность всех этапов экспериментальной программы;

· Значимость  развития художественно-творческих способностей с раннего возраста;

· Расширение эстетического кругозора, художественно-творческих впечатлений;

· Возможность раздвинуть традиционные рамки выявления творческой одарённости ребёнка;

· Создание востребованной обществом  модели «Нестандартное, творческое мышление, посредством театрализованной и художественной 

· деятельности»

ИПМ-6  Теоретическая интерпретация опыта.

6.1. Влияние театрализованных игр на личность ребенка
Чуткость, восприимчивость к красоте в детские годы  несравненно глубже, чем в поздние периоды развития личности.

Потребность в красивом утверждает моральную красоту, рождая непримиримость ко всему пошлому, уродливому.





В.А.Сухомлинский

В современном обществе резко повысился социальный престиж интеллекта и научного знания. С этим связано стремление дать детям знания, научить их читать, писать и считать, развивать способность чувствовать, думать и творить.

Реформы в образовании, включая первое звено – дошкольное учреждение, требуют развитие самостоятельности, инициативы и творчества детей во всех областях их деятельности. Работа эта должна начинаться с раннего детства и осуществляться разными средствами, среди которых особое место принадлежит художественно-творческим деятельностям. Одной из таких деятельностей является театрально - игровая.
Специфическими особенностями театра являются коллективное творчество и синтез искусств. В силу этих особенностей – театр, является мощным средством духовного и эстетического воспитания людей. Исходя из этого в детском саду воспитательный процесс, все его направления должны включать в себя игровые и актерские элементы, театрализованную форму, социально-эмоциональную направленность. Эта целевая установка обусловливает привлечение к совместной работе специалистов разного профиля: театральных педагогов, психологов, искусствоведов, музыкантов.
Большое и разностороннее влияние театральных игр на личность ребенка позволяет использовать их как сильное, но ненавязчивое педагогическое средство, ведь малыш во время игры чувствует себя более раскованно, свободно, естественно.
Воспитательные возможности театральной деятельности огромны, ее тематика практически неограниченна и может удовлетворить любые интересы и желания ребенка. Участвуя в театральной деятельности, дети знакомятся с окружающим миром во всем его многообразии через образы, краски, звуки, а умело поставленные вопросы побуждают их  думать, анализировать, делать выводы и обобщения.
В процессе работы над выразительностью реплик персонажей незаметно активизируется  словарь ребенка, совершенствуется звуковая культура речи.
Театрализованная деятельность позволяет решать многие педагогические задачи, касающиеся формирования выразительности речи, интеллектуального и художественно-эстетического воспитания. Также является источником развития чувств, переживаний и эмоциональных открытий ребенка, приобщает его к духовному богатству, развивает творчество.
Счастливые улыбки, горящие глаза, радостные лица малышей после спектакля кукольного театра убедительно свидетельствуют, как дети любят театр, с каким нетерпением ждут встречи с ним. Малыши смеются, когда смеются персонажи, грустят, огорчаются вместе с ними, всегда готовы придти на помощь своему любимому герою.
Театрализованная деятельность является важнейшим средством развития умения распознавать эмоциональное состояние человека по мимике, выразительным движениям и речи, ставить себя на его место в различных ситуациях, находить адекватные способы действия.
Театрализованная деятельность позволяет формировать опыт социальных навыков поведения благодаря тому, что каждое литературное произведение имеет нравственную направленность. В результате ребенок познает мир умом и сердцем и выражает свое отношение к добру и злу. Любимые герои становятся образами для подражания и отождествления. Именно способность ребенка идентификации  с полюбившимся образом позволяет через театрализованную деятельность оказывать позитивное влияние на детей.
Театрализованная деятельность позволяет ребенку решать многие проблемные ситуации опосредованно  от лица какого-то персонажа. Это помогает преодолеть робость, связанную с трудностями общения, неуверенность в себе.
Театр создает хорошее настроение, обогащает детей впечатлениями, вызывает у них разнообразные эмоции, способствует общему развитию и эстетическому воспитанию.


Поэтому хочется, чтобы было больше самодеятельных театров, чтобы они вошли в повседневную жизнь дошкольного учреждения. 

6.2.Цель и задачи работы с детьми по театрально-игровой деятельности.

Игра - это стихия детства, жизненная лаборатория, радостный и органичный способ познания жизни и развития. Игры бывают разные. Но игра театральная, особенно сюжетно-ролевая – это сущностное свойство театра. Театральное действие похожее на жизненное, даёт возможность не только почувствовать, сопереживать, но и идентифицировать себя с другим героем, а значит и социально адаптироваться.
Имея большой опыт работы с детьми дошкольного возраста, наблюдая за тем, как дети реагируют на постановки кукольного театра, которые мы показывали им неоднократно, как просмотр кукольного театр вызывал у детей желание самим устроить кукольный театр и самим показывать спектакль, я пришла к выводу, что несложные, но интересные пьесы могут ставить сами дети. После спектакля детям каждый раз представлялась возможность познакомиться с персонажами сказок поближе. Ребенок, надевая куклу-петрушку на руку, и с удовольствием перевоплощаясь в полюбивший образ, добровольно принимал и присваивал свойственные ему черты. Встреча с театральной куклой помогает детям расслабиться, снять напряжение, воспитывает доброту.
Работая в тесном контакте со вторым воспитателем, мы пришли к идее создания детского кукольного театра, где все роли исполняли бы дети, тем самым приобщить детей к театрально-игровой деятельности. Поэтому я стала работать над темой: «Развитие коммуникативных качеств посредством театрально-игровой деятельности». 
Исходя из выше изложенного, были определены этапы педагогической  деятельности, цель, задачи, гипотеза, прогнозируемый результат, участники.

ЭТАПЫ:

Поисково-теоретический:

· Проблемно-ориентированный анализ ситуации в ДОУ по заявленной проблеме;
· Привлечение необходимых специалистов, консультантов, сбор вспомогательного материала и составление программы для эффективной реализации воспитательного проекта;

· Разработка и проведение семинаров по теме;

· Разработка диагностических материалов по теме;

· Составление перспективных планов педагогической  деятельности воспитателей по теме: «Воспитание театром»;
· Приобщение детей к театральной деятельности посредством актёрских упражнений, речевых, пластических тренингов, театральных игр, сценических этюдов, импровизаций. Развязать, активизировать, проявить творческую инициативу детей в публичной сценической деятельности.

Опытно-экспериментальный:

· Апробация программы «Воспитание театром»;

· Подготовка методического и дидактического обеспечения программы: конспектов занятий, наглядного материала, методической литературы, консультаций для  родителей и педагогов ДОУ

Заключительно - обобщающий: 

· Обработка, анализ и обобщение материалов деятельности;

· Создание банка методического обеспечения по теме опыта. Распространение накопленного опыта в районе, городе;

· Систематизация результатов инновационной деятельности, подготовка материала к презентации.
Поставила перед собой цель: 

 Создание эффективной, гибкой системы непрерывного эстетического и художественно-творческого воспитания детей с раннего возраста, в основе которой заложены новые педагогические методики, поэтапно обеспечивающие максимальное выявление и развитие  художественно-творческих задатков, способностей ребёнка, формирующих в свою очередь индивидуально-психологические особенности личности, его неповторимость и самобытность, его одаренность.
Наметила задачи:

· Приобщить детей к театральному искусству
· Ранняя диагностика художественно-творческой одарённости
· Непрерывность воспитательно-образовательного и художественного  процесса
· Активное развитие творческого воображения и фантазии

· Развитие ассоциативно-образного, нестандартного мышления

· Использование игровой терапии через сюжетно-ролевые этюды и концерты-импровизации 

· Развитие выразительной пластики

· Раннее выявление индивидуально-психологических особенностей ребёнка посредством театрализованного действия
· Расширение эстетического кругозора, художественно-творческих впечатлений

6.3.Теоретические основы.

Прежде чем приступить к работе по данной теме в нашем детском саду, я решили обратиться к опыту других педагогов.


В настоящее время накоплен большой теоретический и практический опыт по организации театрально-игровой деятельности в детском саду. Этому посвящены работы отечественных педагогов, ученых,  методистов: Н. Карпинской, А. Николаевой, И. Медведевой, Н. Сорокиной, Т. Шишовой,  Э. Чуриловой, А.Щёткина.
Настольной книгой для меня стала книга Т.Н. Караманенко «Кукольный театр – дошкольникам», так как в ней рассказывается о том, как сделать в детском саду самодеятельный театр картинок, театр петрушек, театр кукол; приводится разнообразный репертуар, и даются указания для воспитателей  и музыкальных работников к постановке спектаклей. Изучала учебно-методическое пособие М.Д. Маханёвой «Театрализованные занятия в детском саду». Познакомилась с программой Н.Ф. Сорокиной «Театр-творчество – дети», цель которой развитие творческих способностей детей средствами театрального искусства. Также моими помощниками в работе стали журналы «Дошкольное воспитание», «Ребенок в детском саду», «Методика и организация театрализованной деятельности дошкольников и младших школьников»  Э.Г. Чуриловой. Театрализованные игры в детском саду – авторская педагогическая технология развития ребенка дошкольного возраста в театрализованной деятельности Т.И.Петровой, Е.Л.Сергеевой, Е.С.Петровой.

Для осуществления опытно-педагогической деятельности мною была разработана рабочая программа: «Эстетическое воспитание детей дошкольного возраста средствами театрального искусства», которая предлагает модель воспитательно-образовательной системы со специфическими элементами педагогического воздействия, при которой возможно воспитание и развитие у детей с раннего возраста – активного творческого мышления, выявления художественной одаренности, формирование подлинной, а не формальной социализированной индивидуальности.
В соответствии с современными требованиями времени – обращение к искусству, театру, художественному творчеству в деле воспитания – может оказаться плодотворной, жизнеспособной, педагогической идеей. Таким образом, практической сутью экспериментальной программы является – «выявление  художественных способностей и развитие творческой индивидуальности ребёнка с раннего возраста», при дальнейшем непрерывном познавательно-образовательном и учебно-творческом процессе, усложняясь и синтезируясь в формах художественно-творческой деятельности.
Актуальность и новизна  программы проявляет себя в следующих основных направлениях: 

· Будущая востребованность творческих личностей обществом; 

· Новизна педагогической методики: воспитание через Театр;

· Непрерывность воспитательно-образовательного  и художественного процесса;

· Игровая терапия;

· Раннее выявление творческого потенциала, личностно-психологических особенностей ребёнка;

· Целостность, системность, преемственность и целенаправленная деятельность всех этапов экспериментальной программы;

· Значимость  развития художественно-творческих способностей с раннего возраста;

· Расширение эстетического кругозора, художественно-творческих впечатлений;

·   Возможность раздвинуть традиционные рамки выявления творческой      одарённости ребёнка;

· Создание востребованной обществом  модели «Нестандартное, творческое мышление, посредством театрализованной и художественной 

         деятельности»

 Основные направления программы:

· художественно-творческая, театральная  деятельность;

· психофизическое развитие (актёрские, речевые, пластические тренинги);

· социально- адаптивные этюды и сюжетно-ролевые игры;

· постановка спектаклей, концертов,  театрализованных  представлений;

· упражнения и творческие зарисовки на социально-эмоциональное развитие;  

· духовно-нравственное  обогащение и эстетическая  направленность студийных занятий.
Система контроля за реализацией программы:

Отслеживание результатов будет происходить на каждом из этапов программы:

· творческих показах для родителей: экспромт-концертах, поэтических и 

театрализованных представлениях, спектаклях

· открытых мастер-классах по актёрскому мастерству;  

· творческих отчётах по группам;

· по результатам художественного тестирования;

· составление художественно-творческого досье - портфолио;

· организация фотовыставок, наглядных материалов по реализации программы;
·  итоговых педсоветах. 

ИПМ-7  Практическая часть.

7.1. Содержание занятий по театрально-игровой деятельности.


Определила следующее содержание занятий по театрализованной      деятельности: 

· просмотр кукольных спектаклей и беседы просмотр по ним;

· игры – драматизации;

· подготовка и разыгрывание разнообразных сказок и инсценировок;

· упражнения по формированию выразительности исполнения;

· отдельные упражнения по этике;

· упражнения в целях социально-эмоционального развития детей.

Содержание занятий включает не только знакомство с текстом литературного произведения или сказки, но и с жестом, мимикой, движением, костюмом, мизансценой и т.д. Мне, воспитателю, необходимо было не только выразительно читать или рассказывать что-либо, уметь смотреть и видеть, слушать и слышать, но и быть готовой к любому «превращению», т.е. научиться владеть основами актерского мастерства, а также основами режиссерских умений. Именно это привело к повышению моего творческого потенциала и помогло совершенствовать театрализованную деятельность детей.

7.2. Работа с детьми во 2-ой младшей группе.

Знакомить детей с театральной куклой я начала в младшей группе. Наметила последовательность работы на первых этапах:

· просмотр сказок, разыгрываемых взрослыми;

· просмотр сказок, разыгрываемых другими детьми старших групп;

· использование кукол на занятиях лепкой, рисованием, по развитию речи;

· разыгрывание с помощью воспитателя знакомых сказок, песенок, потешек, используя игрушки и плоскостные фигурки.

Все это помогало подготовить детей к активному участию в театрализованных играх  и явилось хорошим средством повышения эмоционального тонуса малышей, развития их общительности, стремления принимать активное участие в общих затеях.

Игра с пальчиками.

Воспитатель берет руку ребенка  и играет с его пальчиками, приговаривая:

· Пальчик-мальчик, где ты был ?

· С этим братцем в лес ходил, 

· С этим братцем кашу ел, 

· С этим братцем песню пел.

Игры с пальцами оживляла, сделав головки мальчиков и девочек. Так при обыгрывании потешки «Кисонька-мурысонька» - одним малышам на палец надевала головку кисоньки,  другим – головки мальчиков и девочек. Игра проходит в форме вопросов и ответов:

· Кисонька-мурысонька, где ты была?

· На мельнице.

· Кисонька-мурысонька, а что ты там делала?

· Муку молола.

· Кисонька-мурысонька, а что из муки пекла?

· Пирожки.

· Кисонька-мурысонька, а с кем ела?

· Одна.

· Не ешь одна, не ешь одна, ешь с детками - малолетками.

При разыгрывании потешки «Кошкин дом», прочитав произведение два- три раза, делаю из стульчиков дом для кошки и предлагаю малышам действовать в соответствии с текстом. При этом кто-то из детей выполняет роль курочки, кто - роль лошадки и т.д. Такое обыгрывание очень близко к театральным играм. 

Игры благоприятно влияют на всестороннее развитие ребенка: в процессе игры ребенок познает мир, мыслит, развивается его речь, художественный вкус.

Так, разыгрывание детьми младшей группы сказок  «Теремок», «Кто сказал мяу?»  дополняю яркими шапочками, масками, атрибутами (например, для шофера вношу руль). С большим интересом дети младшей группы смотрели сказки «Теремок», «Репка», разыгранные детьми старших групп.

Таким образом, я решала задачу:

· развитие внимания и интереса у детей младшего возраста, 

· чувства сопереживания за персонажей; 

· введения детей в театрально-игровой мир.

7.3. Работа с детьми в средней группе.

В средней группе, когда дети приобретают некоторый опыт, театрализованные игры выступают как один из видов творческих игр. Они дают возможность производить понравившиеся литературные произведения с помощью слов, мимики, жестов, передавать различные образы. Все это обогащает словарный запас, развивает память, умение действовать согласно замыслу.

Начиная со средней группы, мы стремимся объединить кукольный спектакль с театрализованной игрой в единое целое. Этот вид деятельности, который мы называем театрализованными играми с элементами кукольного театра, интересен тем, что в одно и тоже время часть детей играет с театральными куклами, а другая часть участвует в спектакле драматического театра. Дети сами выбирают вид деятельности (кукольный театр или драматизация) в соответствии с психологическим состоянием. Неуверенные в себе дети чаще всего выбирают кукольный театр, так как кукла для них является той ширмой, за которую ребенок стремится спрятаться. Ребята, преодолевшие себя, обычно выбирают роли, в которых они участвуют как актеры драматического театра. 

В средней группе, обучая детей простейшим приемам кукловождения и используя для этого различные виды настольных театров, разыгрывали хорошо знакомые сказки «Курочка-ряба», «Колобок», «Маша и медведь», «Репка». Разыгрывание подобных сказок раскрепощает детей, повышает уверенность в себе. А как важно для малыша поверить в свои силы. 

К концу года дети средней группы 

· овладели техникой управления куклами настольного театра, 

· научились до конца спектакля концентрировать внимание на кукле,

· научились слушать партнера, вовремя подавать реплики, 

· пытались сочинять небольшие сказки.

· дети заняли 1 место в муниципальном конкурсе детского творчества «Лукоморье», посвященного 215-летию со дня рождения А.С. Пушкина в номинации «Что за прелесть эти сказки…»
· в конкурсе МДОУ «По страницам Л.Н. Толстого» инсценировали сказку «Три медведя» и стали победителями.
· участвовали в муниципальном конкурсе детского творчества «Мы помним, мы гордимся»

· на осеннем празднике дети разыграли сценку с веселыми овощами; на новогоднем утреннике искали огоньки для елочки; на 8марта инсценировали сказку «Дюймовочка»
7.4. Работа с детьми в старшей группе.

В старшей группе все дети освобождаются от комплексов, активно участвуют в театрализованных играх. Навыки кукловождения, приобретенные детьми ранее, позволяют объединить в одной театрализованной игре несколько видов театральных различных систем. Так, в театрализованной игре «Путешествие в страну сказок» участвуют настольные куклы, куклы-петрушки. В старшей группе, я начала знакомить детей с театральной ширмой, с новым для них видом кукол-петрушек. Ширму для детей сделала так, чтобы она соответствовала их росту. Привлекла детей к украшению ширмы. Она всегда находилась в группе, а это значит, что дети всегда могли этим воспользоваться в свободное время для разыгрывания сценок, эпизодов из сказок.


Управление куклой-петрушкой требует от ребенка выдержки, терпения, определенных мышечных усилий, так как рука должна вести куклу по краю ширмы, не облокачиваясь на нее. Куклы, которыми пользовались взрослые, не подходили для детей, и мы решили сделать новые. Чтобы облегчить детям управление куклами, делали их легкими, удобными. Детей сделала участниками процесса изготовления кукол из папье-маше: заготовку из пластилина дети обклеивали кусочками бумаги в несколько слоев. С помощью выкройки вырезали перчатки для кукол. Яркие кусочки ткани помогали украсить костюм кукол. Куклы на глазах у детей оживали, когда были сделаны глазки, ушки, усы, носики, зубы и т.д. Дети очень радовались когда кукла была полностью готова, смотрела на них, как бы благодарила детей за участие в изготовлении. Атрибуты для кукольного театра стали складывать в определенное место, где впоследствии организовали театральный уголок. Сейчас он включает в себя книги с иллюстрациями к спектаклю, пластинки, рисунки детей, набор кукол, атрибуты к спектаклям.


Отработав развивающую среду, я продумала процесс формирования участия самих детей в спектакле, в театрализованной деятельности.

Подготовка детей к театрализованной деятельности складывалась по следующим направлениям.

· Вначале заинтересовать детей содержанием произведения, которое будет использоваться для инсценировки, и выразительно прочитать его.
· Далее анализируются события, которые описаны в произведении, и формируется интерес и желание участвовать в их сценическом воплощении, приняв на себя определенную роль.
· После распределения ролей побуждать детей представить внешний вид действующих лиц, их поведение, отношение к другим персонажам и т.п. (Какой твой котенок: веселый или грустный? Как он выглядит?).

·  Обсуждение заканчивается выразительным чтением инсценируемого произведения по ролям, за столом. Во время читок продолжается дальнейший разбор пьесы, более глубокий и детальный. 

· Затем начинаю знакомить с куклами, даю детям поиграть с ними, хорошо рассмотреть. Стараюсь не заучивать с детьми текст, предоставляя возможность проявить творчество, самостоятельно искать выразительные интонации. Чтобы разбудить фантазию ребенка, помогаю только наводящими вопросами не давая готового образа для подражания .

· Разучиваем сценки маленькими фрагментами, чтобы каждый ребенок мог попробовать себя во всех ролях.

· Затем провожу опрос, учу детей делать сравнительный анализ, выражать свое отношение к действующим персонажам. Когда все дети попробовали себя во всех ролях, предлагаю им самим выбрать себе понравившийся персонаж.

· На этом этапе идет работа над сценической выразительностью: определение целесообразных действий, движений, жестов персонажа, места на сценической площадке, мимики, интонации. Дети усваивают определенные правила: кукла на ширме должна все время реагировать на происходящее, на приход и уход других кукол, на их действия, разговор.

В то же время подбирается музыка. Она может предшествовать спектаклю и служить фоном для его отдельных моментов. Музыка подчеркивает ритмичность движения кукол. Кроме того, редкий спектакль кукольного театра проходит без пения и плясок кукол, которые очень любят дети. К музыкальному оформлению спектакля привлекаю музыкального руководителя.
Со старшей группы начала привлекать детей к обсуждению и изготовлению несложных костюмов, декораций, кукол. Если в средней группе атрибуты я подготавливала сама в присутствии детей, привлекая их к несложной посильной работе, то в старшей и подготовительной группах возможности дошкольника возрастают; они приобретают опыт в аппликации, рисовании, вышивании, конструировании.
Отрабатывая отдельные куски пьес на репетициях, я постоянно продолжаю стимулировать детей к дальнейшим творческим поискам. ( А что вам удалось придумать нового, интересного для своей роли? Что будет нести твой герой?  А как выглядел бы  твой смелый заяц, если повстречал медведя?) Далее, используя приготовленные атрибуты и, действуя в них согласно тексту, проводится репетиция всей пьесы от начала до конца. Свои кукольные спектакли мы показываем детям младших групп, воспитателям, музыкальным руководителям, родителям.
Долго обмениваются ребята яркими впечатлениями, полученными от самодеятельного спектакля: напевали песенки, повторяли слова из сказки, отражали увиденное в своих рисунках. Ведь рисунки приближают детей к пониманию сути спектакля, помогают создать эмоциональное отношение к образу.
По окончанию спектакля реквизит и  декорации сохраняются и используются детьми в свободной самостоятельной деятельности. Чтобы развить воображение, фантазию, речь детей предлагаю выбрать кукол из разных сказок и придумать с их участием новую сказку. Так постепенно театральная кукла стала для детей любимой куклой.
· в старшей группе дети участвовали во Всероссийском конкурсе детского рисунка, посвящённом Международному дню защиты детей «Я рисую детство!», в Всероссийском конкурсе «Будем помнить. 75 лет Победы», в Всероссийском интернет-конкурсе рисунков и поделок, посвященному 75-летию Великой Победы «Я помню, я горжусь...», Всероссийском  конкурсе «Вот и Пасха, запах воска, запах тёплых куличей!» и заняли призовые места
· В Международном творческом конкурсе, посвященном 75-летию Великой Победы «Наследники Победы», 

· В III Всероссийском конкурсе  рисунков по ПДД «Мой папа и Я за безопасные дороги» приуроченном ко дню Защитника

· были разработаны занятия с использованием театрализации; включение театрализованных представлений  в  праздники и развлечения (на осенней ярмарке дети разыграли сценку «Лиса и волк», «Коробейники»;  на новый год к детям пришли лиса Алиса и кот Базилио;  на 8марта было представление «Весна на ТВ»
 7.5. Работа с детьми в подготовительной  группе.


В подготовительной группе ставим более сложные задачи:

· развиваем интуицию, самооценку, самоконтроль ребенка;

· обучаем переключать внимание, дифференцировать движение;

· развиваем творческую самостоятельность в  передаче образа, выразительность речевых и пантомимических действий.

Помогают нам в этом куклы. Ведь кукольный театр дает возможность детям проявить себя в песенном, игровом, танцевальном творчестве. 

Анализируя свою работу с детьми, я пришла к выводу, что использование театральных кукол 

· способствует ускорению процесса обучения,

· повышает качество творческих проявлений детей,

· робким ребятам помогает почувствовать себя более уверенно.

Кукла дает ребенку ту «ширму», за которую он может спрятаться. Постепенно дети понимают, что внимание зрителей обращено на куклу, и это дает им возможность почувствовать себя увереннее. Кукла – это та соломинка, за которую хватается ребенок, чтобы скрыть свои волнения, переживания. 

· В подготовительной группе разучили и поставили с детьми спектакли: «Теремок», «Гуси-лебеди», «Заяц, лиса и петух», инсценировка «Волк и лиса»; спектакль «Кошкин дом». Дети показали спектакль «Репка» для детей, не посещающих дошкольное учреждение и их родителей
· Участие в районном творческом  конкурсе «В ожидании пасхи»  
· Участие в муниципальном конкурсе детского творчества творчества для детей дошкольного возраста «Сказки дедушки Корнея» посв.140-летию со дня рождения К.Чуковского и стали победителями и призерами.
· Областной конкурс по православному краеведению «По святым местам земли тульской» номинация «С рождеством христовым!» (1место)

·    Районный конкурс художественного творчества «Мир мастеров» 

В подготовительной группе знакомим детей с театром:

· с помощью наглядного материала (афиши, рекламы, фотографий) дети узнали, какие бывают театры, 

· какое значение в жизни человека имеет театр,

· получили представление о нелегкой работе актера, 

· познакомились с различными театральными профессиями, 

· узнали о культуре поведения в театре, на концерте. 

В беседе-диалоге с детьми об особенностях театрального искусства, его отличиях от других  видов искусства (живописи, скульптуры, музыки, литературы) выяснили, что театр  использует разные виды искусства, объединяет много людей, что зритель становится соучастником процесса создания спектакля.

Систематическое и планомерное обучение театрализованной деятельностью привело к положительным результатам. Мы создали доброжелательную, эмоционально-насыщенную среду, в которой дети могут раскрепоститься, стать более свободными в общении.

К концу обучения в подготовительной группе дети научились

· владеть куклой за ширмой, 

· научились управлять силой голоса, тембром, темпом речи, соответствующим персонажу; 

· старались развивать пантомимические, коммуникативные навыки, творческое воображение.

· выступая перед зрителями, дети научились преодолевать застенчивость, робость, смущение.

ИПМ-8 Работа с родителями воспитанников предполагала:
· Информирование родителей о целях, задачах и результатах педагогической работы;

· Проведение проблемно-ориентированного анализа для сопоставления достигнутых результатов с прогнозируемыми;

· Изучение семей по типу, образовательному и социальному уровню, 

· определение приоритетов родителей в области их педагогической грамотности;

· Мониторинг потребностей родителей воспитанников в дополнительных образовательных услугах.
Педагог в этом направлении решал следующие задачи: 

· Объединение усилий педагогов и родителей для развития творческих способностей детей;

· Создание атмосферы общности интересов в процессе организации театрализованной деятельности;

· Активизация и обогащение воспитательных умений родителей.

Педагогом использовались активные формы работы с родителями с целью ознакомления их с инновационной и опытно–экспериментальной деятельностью через открытые показы, видеозаписи и компьютерные презентации из жизни детского сада.

Модель сотрудничества воспитателя с семьями воспитанников строилась как процесс межличностного общения, результатом которого является формирование у родителей осознанного отношения к собственным взглядам и установкам в воспитании ребенка. 

По социальному опросу родителей были получены следующие результаты:

· 97,8 % родителей довольны инновационными процессами, происходящими в группе; 

· 32% воспитанников продолжают развивать свои творческие способности в городской музыкальной школе, в школе искусств, в танцевально-хореографических коллективах города.
ИПМ-9 Результативность работы с детьми.

За период 2018-2021 года улучшились качественные показатели художественно–творческих задатков и способностей детей. При их определении и выявлении применялось несколько измерительных методик:

1. наблюдение;

2. сравнительный анализ;

3. метод независимых характеристик;

4. индивидуальная 3 бальная системная таблица критериев – оценок;

5. уровневая система оценок. 

По результатам  диагностики были выявлены  актуальные проблемы театрализованной деятельности (на основе анкетирования детей, родителей, педагогического коллектива): из диаграмм видно, что на начало дети показывали нежелание участвовать в театрализованной деятельности, имели низкий уровень развития творческих способностей, то на конец 2022 учебного года уровень творческих способностей значительно возрос.

· На начало старшей группы дети не знали и не могли сказать, что такое театр, режиссёр, актёр, художник-оформитель. Разработана и введена в воспитательно-образовательный процесс тематическая неделя «Театр», создан театральный словарь. На конец старшей группы 95% детей могут дать определение: театру, виду театра, какие функции выполняет актёр, режиссёр, художник-оформитель, костюмер
· В непосредственно образовательной деятельности, совместной деятельности педагог применяет разнообразные дидактические упражнения с использованием персонажей и сюжетов сказок, мультфильмов, что способствует быстрому выделению в заданиях познавательной задачи, у детей создаётся атмосфера эмоционального творческого подъёма, развивается настойчивость, умение сосредотачиваться, логически мыслить. Занятия с использованием театрализации являются эффективным средством для развития воображения, фантазии, мышления.

· мною была разработана программа: «Эстетическое воспитание    детей дошкольного возраста средствами театрального искусства»;
· провела творческий отчет о своей деятельности;
· представила презентацию проекта «В гости к сказке» на всероссийском фестивале педагогического творчества
· дети показали спектакль «Репка» для детей, не посещающих дошкольное        учреждение, и их родителей;

· дети участвовали во Всероссийском конкурсе детского рисунка, посвящённом Международному дню защиты детей «Я рисую детство!»,
·  в Всероссийском конкурсе «Будем помнить. 75 лет Победы», 
· в Всероссийском интернет-конкурсе рисунков и поделок, посвященному 75-летию Великой Победы «Я помню, я горжусь...», 
· Всероссийском  конкурсе «Вот и Пасха, запах воска, запах тёплых куличей!» и заняли призовые места

· В Международном творческом конкурсе, посвященном 75-летию Великой Победы «НАСЛЕДНИКИ ПОБЕДЫ», 

· В III Всероссийском конкурсе  рисунков по ПДД «Мой папа и Я за безопасные дороги» приуроченном ко дню Защитника

· 
 Участие в муниципальном конкурсе детского творчества для детей дошкольного возраста «Сказки дедушки Корнея» посв.140-летию со дня рождения К. Чуковского и стали победителями и призерами.

· Принимала участие в Всероссийском конкурсе «Вот и Пасха, запах воска, запах тёплых куличей!» в номинации «Духовные святыни и храмы» (историческая) Тульский кремль 500» и получила  диплом 1степени.

· дети заняли 1 место в муниципальном конкурсе детского творчества «Лукоморье», посвященного 215-летию со дня рождения А.С. Пушкина в номинации «Что за прелесть эти сказки…»

· в конкурсе ДОУ «По страницам Л.Н. Толстого» дети инсценировали сказку «Три медведя».
ИПМ-10  Перспектива развития театрально-игровой деятельности. 

Выводы: 
1. Театрализованная деятельность оказывает положительное воздействие на 

психофизическое здоровье детей. 

2. Использование инновационных технологий и интеграция программ в 

образовательный процесс, создание условий для обеспечения максимально 

благоприятного раскрытия художественно  – творческого потенциала 

воспитанников ДОУ способствовали развитию способностей всей группы детей в  целом, что подтверждается результатами диагностических исследований.

3. Уже на практическом этапе результаты педагогической деятельности подтверждают поставленную гипотезу: рост художественно–творческих способностей и общее эстетическое и гармоническое развитие ребёнка будет эффективно развиваться если:

· будет создана система непрерывного эстетического и художественно–творческого воспитания детей с раннего возраста 

· обогащена предметно-развивающая среда в различных возрастных группах

· в качестве результата педагогической деятельности будет рассматриваться  расширение эстетического кругозора, способность ассоциативно образно воспринимать и мыслить

· обеспечены психологические, педагогические, кадровые, материально–технические условия для организации художественно–творческой деятельности дошкольников в ДОУ 

В перспективе:
· развитие интонационной выразительности речи;

· развитие умения взаимодействовать;

· развитие творчества
· разработка новых педагогически целесообразных и дидактически обоснованных способов обучения и воспитания одаренных детей;
· методическое оформление инноваций, дающих возможность их массового использования;
· создание образовательных программ и технологий, обеспечивающих благоприятные условия для раннего выявления индивидуальных дарований, задатков, развития подрастающей личности через театрализованную деятельность.

ИПМ-11 
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